



4比0完胜毕尔巴鄂竞技并拿下本赛季国王杯冠军后，巴萨球员挨个与梅西合影留念，这是否意味着更衣室已经知晓梅西将在赛季结束后离队？尤其是考虑到赛前，前巴萨技术总监苏比萨雷塔说阿根廷人已经做出了决定。

答案是不确定。

一方面来说，队友挨个和梅西以及奖杯合影留念，而且其中还包括布斯克茨这样的老队友（从官方公布的视频来看布斯克茨是第一个上前的），确实有些“预兆不详”的意味，最起码说明巴萨更衣室对梅西留队没有信心，才会抓紧机会和梅西合影留念，毕竟联赛巴萨现在名列第三，夺冠主动权已不掌握在自己手里，如果未能夺冠，那这座国王杯就很可能是梅西巴萨生涯最后一个冠军。

但从另一方面来说，夺冠后球员情绪激动，有些行为不宜过多解读，比如说拉玛西亚青训球员合影时登贝莱试图混进来，结果被皮克赶走：“你花了我们那么多钱！”往深了解读肯定伤感情，没准还能解读出拉玛西亚球员和外籍球员有隔阂，但镜头一转就是登贝莱背着法蒂（膝伤还没完全好）这位拉玛西亚新星离场的和谐画面，显然都没往心里去。

国王杯，能给梅西“续命”吗？

本版撰稿 特约记者 谢勤德

竞技问题解决了

本赛季开始时，梅西在合同到期后自由离队的概率几乎是百分之百，当时三道难题摆在巴萨面前：首先是球队失去了竞争力，梅西不想尸位素餐，他还想继续拿冠军；其次是俱乐部经济千疮百孔，无法承受他的高薪；最后是他对以时任主席巴托梅乌为首的管理层彻底失去了信任，就算巴萨有钱有实力，他也不会留下来。

巴托梅乌下课后，最根本的问题解决了，巴萨有了说服梅西留下的可能。现在第二座大山也已经搬走，梅西看到了一支充满希望的球队。

不夸张地说，就算赛季就此结束，欧冠十六强、联赛第三名和国王杯冠军也已是一份令人满意的答卷，要知道过去两年时间里巴萨无论场内场外都是一团糟——主席众叛亲离，队长公开要走，经济一塌糊涂濒临破产，头号中锋送给竞争对手，球队严重老化，高价引进的球员全是水货。冠军？这样的球队拿什么去争冠军？

不可思议的事情发生了，巴萨不仅拿到了国王杯冠军，在联赛还剩八轮的时候甚至还有机会去拿双冠王。别说国王杯含金量低，真要有那么容易拿的话，皇马和马竞为什么拿？

巴萨一路走来也不轻松，第三轮对科内利亚就踢了加时。四分之一决赛对格拉纳达在第88和92分钟连进两球扳平，加时赛胜出。半决赛对塞维利亚首回合客场0比2，次回合主场伤停补时绝平将比赛拖入加时，最终3比2胜出，真是子弹打光了用指甲抠，用牙齿咬，硬生生拼出来的冠军。

实事求是地说，现在这支巴萨距离历史上最佳水平依旧很远，放在欧冠舞台上也只能算二流强队，但整体势头已与过去两个赛季有了本质区别，以德容、佩德里为代表的年轻人表现越来越好，皮克、布斯克茨等老将找回感觉，登贝莱和格列兹曼虽然还没完全打出身价，至少已不是让人摇头叹气的水货。

梅西今年34岁，职业生涯已所剩不多，他希望能最后几年里继续去竞争冠军，如果巴萨让他看不到希望，那别无选择，只能离开。但如果巴萨能让梅西看到希望，哪怕比其他俱乐部小一些，留在诺坎普也是最好的选择，毕竟这里才是他的家。



钱的问题，拉波尔塔没解决

现在的问题只有一个，那就是钱。而这个问题能不能解决别说媒体了，就连拉波尔塔也不知道。巴萨主席上任后立即就有梅西父亲赫尔蒙从阿根廷飞来巴塞罗那谈续约的消息传出，但到现在也没来，一方面是因为疫情，另一方面是因为巴萨现在连自己有多少钱欠多少债都不清楚，来了又有什么用呢？

说到这里，又要劳烦巴托梅乌出来背一次锅了，他治下的巴萨创下俱乐部历史亏损纪录已是板上钉钉，但究竟亏了多少，俱乐部经济状况有多糟糕现在还是个未知数。拉波尔塔上

任后其实一直在干一件事，那就是厘清俱乐部财务，把各种水分、合法的以及不合法的做账手段剔除，看清楚这个窟窿究竟有多大。

如果说巴萨还没和梅西以及登贝莱谈续约，是因为现在还没搞清楚俱乐部真实财务情况，那科曼就是另一个问题，荷兰主教练的合同为期两年，本来就要到明年夏天才结束，之前人们认为下赛季他肯定将继续执教巴萨，但现在情况发生了变化，最起码拉波尔塔对他的支持没那么坚定了。

在此之前，拉波尔塔不会做出任何与经济有关的决定，这是理所当然的，如果窟窿太大，那就涉及到向上届主席团追责的问题，搞不好还要上法庭，没理由去给前任背锅。此外连自己有多少钱都不知道，自然也就没办法去谈续约，不仅梅西没谈，明年合同就到期的登贝莱一样没开始谈。

国王杯赛前和赛后，拉波尔塔都谈到了梅西的未来，态度始终不变，那

就是俱乐部希望他留下，也会做一切事情说服他留下。

问题在于无论个人还是俱乐部，能力都是有限的，梅西爱巴萨，但不可能用爱发电，就算他愿意减薪，也总会有个底线。

西甲对俱乐部给球员开出的工资上限有硬性规定，与俱乐部财务情况直接挂钩，如果下赛季被砍得太多，巴萨只能是给一份先减后补的合同，下赛季拿得少，以后俱乐部经济情况好转了再加，但这样做的不确定性太高，远不及巴黎圣日耳曼的大合同拿着放心。

刻意回避科曼去留问题

有我们全部人的支持。”但诡异的是，从始至终拉波尔塔都没有正面说过“科曼下赛季将继续执教”。

国王杯决赛打响前，有加泰罗尼亚媒体提醒拉波尔塔，如果他真想让科曼继续执教，那就应该在决赛前宣布，因为如果等到拿了冠军再宣布，会给人造成“科曼是因为有冠军才留任”

的印象，这对尽心尽力帮助巴萨重建的荷兰人很不公平。

然而别说赛前了，即便夺冠后拉波尔塔也还是选择回避，只谈现在不谈未来。荷兰主帅自己也很无奈：“执教豪门俱乐部，你必须拿出成绩和冠军才行，但有时候事情变得太快，一周时间里就是天壤之别（上周巴萨在联

转会连环套 巴黎也在等

巴萨在等，梅西在等，内马尔在等，巴黎圣日耳曼也在等，大家都在等巴萨的内部财务调查结果，而比之前更复杂的是，随着巴萨竞技表现的提升，梅西留守诺坎普的可能性在增加，现在巴黎圣日耳曼的问题不仅是能不能签下阿根廷人了，还包括能不能留下巴西人。

内马尔和巴黎圣日耳曼的合同将在明年夏天到期，关于巴西人的未来现在是一天一个说法，有说他已经和大巴黎谈好了的，有说他想要回巴萨的，还有说巴萨更衣室相比哈兰德更想要签回巴西前锋的。

大巴黎现在也很烦，内马尔和姆巴佩的合同都只剩一年，加上梅西意味着他们今年夏天要同时给出三份超级合同，如果欧足联不放松财务公平竞争法则的监管，这是绝无可能做到的，而且这三次谈判大巴黎都不占主动，梅西就不用说了，如果内马尔和姆巴佩不续约，也只能在今年夏天将其出售。

对巴黎圣日耳曼来说，同时失去内马尔和姆巴佩显然是不可接受的，如果只能留一个，更年轻的姆巴佩是最优解，这也是为什么前段时间会有巴黎圣日耳曼愿意接受巴萨球员交换的消息传出。

这就形成了个连环扣：如果梅西不来巴黎，内马尔就想回巴萨；如果梅西来了巴黎，就不可能同时给内马尔和姆巴佩加薪；如果姆巴佩去了皇马，那到有足够空间给梅西提供合同，但明年内马尔和梅西加起来就65岁了；皇马想挖姆巴佩，却又不愿给太高转会费……这个扣从哪里解，就看谁先扛不住了。

赛中输给皇马），我不喜欢这样，也并不觉得这是公平的。”

拉波尔塔在犹豫什么？西班牙媒体透露巴萨主席其实最青睐的是莱比锡红牛主帅纳格尔斯曼，后者上赛季将莱比锡红牛带进了欧冠四强，本赛季在失去头号射手维尔纳的情况下也进了欧冠淘汰赛，球风好看善于培养新人。不过巴萨想签纳格尔斯曼并不容易，拜仁也将他视为下任主帅头号人选，莱比锡红牛则会索要最低1500万欧元的违约金。